

甬城首批30余家幼儿园 萌娃喝上了盒子可以画画的小罐奶

记者 蒋炜宁
通讯员 励彤 李晨

昨天上午7时许，宁波牛奶集团的配送车如往常一样抵达宁波市甬城首批30余家幼儿园的配送点，送来当日份的鲜奶。与以往不同的是，当天配送车上装的不再是950毫升大盒装的鲜牛奶，而是为萌娃专门定制的100毫升小罐奶。

“以往幼儿园每日都会收到大盒装的鲜牛奶，定量分配到每个班级后，老师会先将牛奶统一装入不锈钢的牛奶壶中，再依次将牛奶分至每个小朋友的杯中，或是由小朋友自行根据需求倒取。”甬城首批30余家幼儿园的园长李江美坦言，这样的流程存在一定弊端，园区的所有餐具用具经过严格消毒，但二次分配的流程可能存在食品安全的风险隐患，孩子们自主取餐过程中，也存在因缺乏喝鲜奶意愿而只取少量的情况。

如何在做好食品安全的同时，保障幼儿在园区期间的牛奶饮用量，提升孩子们对饮奶的兴趣和自主性，真正助力孩子健康成长？在今年宁波两会期间，作为宁波市政协委员的园长李江美将自己的想法写进了提案，从孩子们的视角重新



小朋友在展示牛奶盒上的画作。(蒋炜宁 方丹 摄)

定义“喝牛奶”这件看似简单的小事。

在宁波市商务局的牵头下，这件事情很快有了进展。了解到每次100毫升的饮奶量对于幼儿而言比较合适，而目前市场上最小的鲜奶盒也只有190毫升，同样身为市政协委员的宁波牛奶集团董事长张银

冲第一时间要求企业调整罐装线，面向宁波的幼儿园推出净含量为100毫升小罐奶。“优质奶的评价指标包括营养指标、卫生指标等，这款专属打造的小罐奶各项营养指标均较高，其中优质蛋白质指标达3.5%，远高于国家标准2.9%，产品还通过浙食链食品安全追溯系统

实现全程追溯。”宁波牛奶集团高级公共营养师巢宣介绍。

值得一提的是，这款为萌娃定制的鲜奶，其包装设计也蕴藏了大量的巧思。与平日里设计完善的鲜奶盒不同，在园长李江美的建议下，宁波牛奶集团将小罐奶包装的其中一面留白，供孩子们发挥创意和想象。教室内，喝完的牛奶盒“摇身一变”成为孩子们的画板，孩子们纷纷拿起画笔，在牛奶盒上画上属于自己的故事。

“有了这款‘能画画的牛奶盒’，喝牛奶成为孩子们每天期待的事情。”李江美介绍，如今画牛奶盒成为点心时间后的一项固定项目。每周五天，每天幼儿园都会安排孩子们喝牛奶，每个孩子每周就拥有了五块专属“画板”，老师们还会引导孩子们构建自己的创作思路，通过自选主题，将画在牛奶盒上的作品串联成完成的故事。

李江美表示，希望通过推行可画画的100毫升小罐奶，助力孩子们健康成长，同时呼吁更多的人关注社会中的每一个群体的需求。

据悉，投用首日，甬城就已经有30余家幼儿园的萌娃享受到了100毫升小罐奶的福利。

江北区联群村 垃圾偷倒焚烧现象愈演愈烈



一个多月过去，偷倒垃圾并焚烧的情况为何愈演愈烈？昨日，记者前往联群村生活污水治理设施点，看到该处西侧有块百余平方米的空地，空地上依旧倒了很多生活垃圾，另外一处约30平方米的地面存在明显焚烧痕迹，散发着浓浓的臭味。

附近村民赵先生说，这些生活垃圾不知道是谁偷倒的，焚烧情况一般发生在晚上。由于垃圾数量多面积大，一旦烧起来很难彻底扑灭，臭味久久不散，附近的居民都睡不好觉，希望有关部门能尽快采取有效措施。

随后记者前往联群村垃圾中转站，看到该处垃圾桶旁空地上依旧有大量垃圾偷倒，不过未有新的焚烧痕迹，情况有所好转。偷倒垃圾者如此猖狂，村委会和街道是否应该采取有效措施，让这些坏人得到惩处？相关进展，记者将继续关注。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：
1、拨打热线81850000
2、微信搜索“nb81850”，关注后留言
3、登录中国宁波网民生e点通

今年首批小西瓜提前上市

本报讯(记者沈孙晖 通讯员陈莹 陈翔)“我们提前20天左右种植小西瓜，所以成熟期比一般种植户的西瓜提前了近一个月。”昨天，记者在镇海骆驼街道的一听农场看到，今年第一批小西瓜已经成熟，工人们正忙着采收。

虽然今天室外的最高温度只有26℃，但大棚内的温度在30℃以上。工人们干得汗流浹背：“这些小西瓜是今天客户预订的，我们要按照规定时间配送到客户手中。”

记者发现，每个西瓜旁的藤条上，分别挂着红、蓝、粉、黄、绿五种颜色的牌子。“不同颜色代表西瓜不同的成熟程度，像红色、蓝色代表成熟可采摘。”农场生产队长蔡新春告诉记者，工人“按牌”采摘，省时又省力。

蔡新春介绍，每个西瓜的成熟期在35天左右，他们在授粉时就给每个小西瓜标记了不同的颜色，再根据天气的变化测算小西瓜的成熟时间，采摘前一天就已经安排好了第二天的生产。

“我们这款小西瓜是黄心的，口感较清甜，种了20多个大棚，每个大棚的产量在2000公斤左右，高峰期每天可采摘350公斤至400公斤不等。”农场销售经理韩晶晶说，因为错峰提前上市，价



农场工人采摘小西瓜。(汤越 摄)

格也有优势，目前市场销售价每公斤20元。

“本地西瓜很受宁波市民欢迎，我们每个瓜的重量有2公斤左

右，大小适合一家人一天食用，所以现在销售较火爆。”韩晶晶说。

生活垃圾分类最新四色榜单发布 4个镇乡(街道)亮红灯

本报讯(记者杨绪忠 通讯员吴秉承)昨天上午，宁波市垃圾分类办发布2022年前3个月生活垃圾源头分类工作评价“四色榜”。榜单共对101个镇乡(街道)、3308个次居住小区开展考核评价，整体结果较去年有显著进步，榜单出现明显的“红减绿增”情况。

此次共有4个镇乡(街道)被列入红榜，它们分别是：鄞州区五乡镇、北仑区梅山街道、余姚市梁弄镇、宁海县黄坛镇。

海曙区鄞江镇、江北区慈城镇、鄞州区明楼街道、镇海区庄市街道、北仑区春晓街道、高新区聚贤街道、慈溪市观海卫镇、余姚市丈亭镇、前湾新区四灶浦社工委等

21个镇乡(街道)登上绿榜。

据悉，今年垃圾分类工作“四色榜”评价要求较去年有所改动，评价标准较过去有所提高，镇乡(街道)得分在95分及以上为绿榜、90分及以上为蓝榜、80分及以上为黄榜、80分以下为红榜。

“整体而言，今年第一季度我

市的垃圾分类工作确有进步，市民分类习惯逐步养成，分类成效不断提高。”市分类办相关负责人表示，“但是第一季度的考核中依然发现了不少问题，部分地区源头分类质量还有待提高，部分垃圾分类责任主体存在不作为的情况，有些地方垃圾桶存在沿街摆放的现象，不少地方有分类投放设施脏破旧的问题。”

接下来我市各地将结合“四色榜”对发现的问题开展针对性督导，依法落实各级垃圾分类管理主体责任，整体提升改善垃圾分类环境，推进我市垃圾分类成效进一步提升。

的方式，以800元至1000元的价格向上家购买第一手房产证等证件，再以1500元到2000元的价格卖出。马某、宋某、田某等人的行为涉嫌侵犯实际房主的公民个人信息。

在掌握相关证据后，警方开启抓捕行动。截至今年5月初，共抓获嫌疑人28名，查获房产证照片、租房合同等公民个人信息400余条，涉案金额400余万元。目前，28名嫌疑人均已被依法刑事拘留，此案还在进一步侦办中。

“我们在办理该起案件过程中，发现不少市民在办理营业执照、不动产证、房产证等有关证件过程中，将个人信息随意泄露给第三方，导致个人信息泄露。”奉化公安网警大队民警提醒广大市民，办理相关业务时要多留心眼，妥善保管个人信息。

奉化警方捣毁 一侵犯公民个人信息犯罪团伙

本报讯(记者王晓峰 通讯员奕超超 李春月)昨天下午，奉化公安分局通报了一起最新破获的案件：警方在成功打掉一个利用POS机洗钱帮助信息网络犯罪的团伙后，继续深挖源头，又捣毁了一个非法买卖他人房产证照片，侵犯公民个人信息的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人28人。

去年6月，奉化岳林派出所所在地查获一个以林某、杨某为首，利用POS机洗钱，帮助信息网络犯罪的团伙。案件涉案资金500余万元，均为电信网络诈骗和

跨境网络赌博等违法犯罪所得资金。警方在办理这起案件时查获了多个POS机，但很快就发现这些POS机与商户营业执照登记信息不匹配。

“显然，有人买卖或伪造了房产证件、租房协议等，帮人代办营业执照，获取非本人信息登记的POS机，从而开展洗钱行为。这背后肯定有一条成熟的黑灰产业链。”办案民警王浩迪说。

之后，岳林派出所网警等部门的支持配合下，深入调查。很快，警方就发现，鄞州某会计服务

公司老板宋某存在违规办理营业执照的情况。

经调查，当有客户不具备办理营业执照的条件时，宋某就会伙同公司业务员田某向专门倒卖公民个人信息的“黄牛”马某购买房产证照片，并使用房产证地址信息伪造“用于公司经营用途”的租房协议。之后，宋某利用客户的本人身份证、购买的房产证照片、伪造的租房协议等材料，违规申办以客户为法人的营业执照。

经过深入调查，民警发现“黄牛”马某通常会以线上交易

不要蛋糕，不办宴席 镇海九旬老党员 连续五年生日时捐款



本报讯(记者沈孙晖 通讯员梅佳燕 贝项)“金老，您的‘生日礼物’到啦，祝您生日快乐！”昨天中午，镇海云龙福利院的工作人员带着两包面包、一盒蛋卷和一个“红本本”，来为院里的金时霖老人庆祝94岁生日。

“我送给社会一份礼物：捐款2000元，这也是送给我自己的生日礼物。”接过“红本本”，金时霖笑得合不拢嘴。原来，这是镇海区慈善总会颁发给他的捐赠证书，落款日期正是他的生日。

生日时捐款，这件事金时霖老人已经坚持了五年。

金时霖老人上世纪六十年代曾是定海区沈家门镇镇长，已有65年党

龄。离开工作岗位后，他一直居住在镇海区蛟川街道俞家村，担任村老年协会会长18年，是当地的热心人。

“非常感谢党给了我现在的幸福生活，我希望尽绵薄之力，帮助身边的困难老人。”2018年5月17日，金时霖老人来到蛟川街道慈善分会，捐了5000元善款。这笔钱，原本是子女准备为他过九十大寿的。但他不办酒席，将钱全部捐给慈善机构资助困难老人。

三年前，金时霖老人住进福利院后，也不忘继续行善。每年5月17日生日，他都不要蛋糕、不办宴席，向慈善机构捐款2000元。而他的生日愿望也始终如一：有生之年继续做慈善。

“如果再年轻一点，我肯定去防疫一线当志愿者！”据悉，金时霖老人还曾向区慈善总会捐款1000元，专门用于疫情防控。

宁波口岸今年前4个月进口水果近2万吨 4月份水果进口量创历史新高

本报讯(记者孙佳丽 通讯员梁林荣 臧森)随着生活水平的提高，进口水果成为我国水果多样化的重要来源和补充，也越来越受到消费者的青睐。5月17日，宁波海关发布数据显示，今年1月至4月，宁波口岸进口各类水果共计1.9万吨，货值1.4亿元，比去年同期增长了438.6%和81.9%。尤其在4月份，宁波口岸进口水果1.4万吨，同比增长10.4倍，单月水果进口量创历史新高。

“宁波口岸的区位优势明显，号称‘华东第一果市’的嘉兴水果市场离宁波较近，交通也很便捷，进口水果完成通关后可以快速进入市场销售。再加上宁波口岸通关效率高、营商环境好，所以很多客户会选择从宁波口岸进口水果。”宁波中远海运冷链供应链有限公司经理蔡波娜说。

中国与东南亚国家的进出口贸易得到RCEP的有效加持，增长势

头喜人，也推动进口水果的大幅增长。

“RCEP的生效使进口东南亚水果的关税从原来的10%至20%，降到了0%。以越南火龙果为例，关税降至零后，单柜可直接减免进口关税1万至1.5万元，大大降低了公司的生产经营成本。”佳农食品控股(集团)有限公司相关负责人说。

据统计，今年1月至4月，越南进口水果表现抢眼，光是在宁波口岸入境的水果货值就达1.4万吨，占宁波口岸进口水果总量的72.6%，是宁波口岸进口水果的最大来源国。

为有效解决企业在进口水果通关上的难点、堵点，今年以来，宁波海关在检疫审批、报关、监管、后续处理等环节上打出一系列优化政策组合拳，大大提高了进口的通关效率。

目前，进口水果全流程通关时长已压缩至1周内。



图为宁波海关工作人员对进口樱桃进行检验检疫。(王紫 摄)